

## 封控在家的开心一刻



疫情隔离在家时,我们感觉非常枯燥,但也发生过许多快乐的事情,比如和爸爸妈妈一起表演《狐狸与乌鸦》家庭剧。

有一天,我接到了一个神秘任务:选一个寓言故事,和爸爸妈妈演一部亲子小剧。这一消息,使我们全家都非常兴奋。经过激烈的讨论,我们确定了要演《狐狸与乌鸦》这部剧,并且分配好了角色。但如果就这样干巴巴地表演,可能会少了点趣味性。这时,我灵机一动,大叫一声:“我有一个好主意!”爸爸妈妈睁大眼睛看着我。我继续说:“我觉得乌鸦非常自大,可以为它设计一个魔镜,让它跟魔镜对话。”爸爸妈妈听了,异口同声地说:“行!”于是,我们就开始做起了道具。因为材料有限,我们用铅笔和纸做魔镜,用眼罩做头饰,用垃圾袋做乌鸦的羽毛,用花架当大树。

一切就绪,开拍!爸爸稳稳地举着手机,两腿叉开,一丝不苟地看着屏幕。我这个小乌鸦首先出场。扑腾着垃圾袋“翅膀”的我摇头晃脑,照着剧本说台词。演着演着,我的脑海里有了一些灵感,还临时给自己加了一点戏。“感谢各位观众,感谢CCTV,感谢我的父母给了我一副这么好的嗓子!”话音刚落,听只“扑哧”一声,摄影师爸爸竟笑了出来,手机差点掉到地上。“哎呀!”“狐狸和乌鸦”异口同声地叫了出来,这一遍浪费了,只好重拍。

经过几次磨合,我们终于完成了视频拍摄,进入后期制作。看着我的表演,全家都被逗得哈哈大笑。

南通高师附小四(2)班 宁峰  
指导老师 曹新星

## 美丽的夏天

缤纷的四季,我最喜欢烈日炎炎的夏天。

夏天的早晨,我和妈妈一起去看荷花。荷花有的全开,有的半开,有的还是花骨朵,满池塘都是,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。在淤泥里的荷花,有红的、白的,还有粉的,纯洁无瑕,枝叶青翠欲滴,这让我想到周敦颐的“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”。

夏天的中午,太阳就像一个大火球,炙烤着大地。蝉在树上,敞开了嗓子放声歌唱。大树为无处躲闪的人们撑起一把把绿色的太阳伞,狗儿们伸出舌头不停地喘气,趴在树下乘着凉。

夏天的傍晚,我们散步来到家旁边的植物园,看见蜻蜓在花间欢快地跳着舞,青蛙在又圆又绿的荷叶上高声地唱着歌,鱼儿在清澈见底的水里调皮地嬉戏着,小水珠把荷叶当成了滑滑梯,我多想“嗖”的一下变成一个小小人,跟小水珠一起尽情地玩滑翔。

“绿树浓荫夏日长,楼台倒影入池塘”。我喜欢夏天。南通高师附小四(2)班 蒋沫寒  
指导老师 曹新星

## 故乡开封之旅



盼星星、盼月亮,终于,我盼到了回老家开封玩的那一天了,真是开心极了!

回到开封,我立即就约上表弟去游览名胜古迹。第一站当然首选清明上河园了。清明上河园是根据画家张择端的《清明上河图》仿造的,活生生再现了宋代首都开封的场景,商贾云集、酒肆林立、游人如织,好一派繁荣的市井景象!

走进上河园,我和表弟一下子就到了斗鸡场,这个斗鸡场不大,像古罗马的竞技场,里三层外三层,围满了围观的群众。中心场地里,两只公鸡“扑通”一下就跳到了台上,立马形成互为攻守的姿势,白色的鸡张开翅膀,不断地扑腾、扑腾,一副欲攻还守的样子,黑鸡一看就是个急性子,看到对手挑逗自己,再也忍不住了,瞪着眼睛、张着尖嘴巴就扑向了白鸡,白鸡一个躲闪,黑鸡便扑了个空险些摔倒,不过毕竟久经沙场,黑鸡站稳了脚跟后立马就转身与白鸡相峙而立,这

时,黑鸡再次扑向白鸡,吹响了总攻的号角,白鸡明显准备不足,打了一个踉跄,可毕竟“姜还是老的辣”,明显稚嫩一点的白鸡还是被精神抖擞的黑鸡一个“回旋踢”给踢下了台。黑鸡赢得了最终的胜利,围观群众纷纷吆喝鼓掌。斗鸡是一个古老的游戏,是中原大地坊间群众喜闻乐见的一种风俗,也是民间传统文化的一种传承。

接着,我们又来到开封博物院参观。博物院可真大啊,远观就像商代的司母戊大方鼎,走进大门,馆里的文物便映入眼帘,数不胜数,立马看得眼花缭乱,玉观音、青铜器、青花瓷,琳琅满目,仿佛让我一下子就回到了宋朝的宫殿。

回家的路上,妈妈告诉我,宋代开国皇帝赵匡胤陈桥兵变“黄袍加身”,建立了宋朝,并定都开封。宋朝政治清明、经济发达、文化繁荣,是我国古代一个重要的朝代,像耳熟能详的诗人、政治家苏轼、欧阳修、王安石、司马光、包青天以及著名的女词人李清照都出生在宋朝。

开封之旅,让我仿佛穿梭了千年时光。开封的名胜古迹让人流连忘返,宋代的美学也让人身心向往,下次,我一定再来看看!

南通高师附小四(2)班 陈亦醇  
指导老师 曹新星

## 快乐的中秋假期



今年的中秋假期,我们几家好友相约在十六这一天一起去烧烤,给这个中秋节增加不一样的乐趣。

到了烧烤地,大人们准备好了烧烤的工具和食材,就开始烧烤了。我和绮绮把羊肉放在烤网上,我用扇子扇着烤炉,让火再大些,不一会儿滚滚的浓烟开始升起,火旺了起来,我先给羊肉翻个身,再刷点花生油,火苗一下子就蹿了上来,烤肉发出滋滋的声响。我看大人用熟练的手法将羊肉转来转去,我也有模有样地学着做。快要熟的时候,在羊肉上撒上孜然粉和五香粉,这时香味一丝丝地飘进我鼻子,我馋得咽了好几口口水,迫不及待拿起来咬了一口,“嗯,烫死我了。”不过,羊肉外焦里嫩,肉质鲜美,我顾不上烫,塞了满满一嘴巴的肉,真美味呀!

那边还有人在唱着歌,一阵阵优美动听的歌声传来,好不惬意呀!突然,不知道谁大叫了一声“快看月亮!”歌声停了下来,我们抬起头仰望星空,发现有一大一小两个月亮争相辉映,在夜空中明亮无比。大家不禁讨论起来,这个称赞道:“月亮真圆啊!”那个说:“月亮真像大玉盘!”我好奇地问道:“为什么有两个月亮呢?”这时妈妈给我们科普了一下,原来这是“木星合月”的美景,就是月亮和木星距离达到最近,也是最具有观赏性的了。我们几个小朋友都对这个很感兴趣,不停地提问题,妈妈都一一耐心解答。这个“木星合月”真是让我大开眼界呀!

时间过得飞快,烧烤聚会在我们的欢声笑语中结束了。这次的中秋假期,让我的印象非常深刻,因为它与众不同、热闹非凡,我们玩得不亦乐乎!

南通高师附小四(2)班 陈朗淇  
指导老师 曹新星

## 走月亮



今天是中秋节,我们吃完晚饭,妈妈提议出去走一走,刚好看月亮。

今天的月亮白白的,像一个大圆盘。清透的月光洒在我们身上,影子变得很长很长,好像我们都一下子变成了高高的巨人。这时,一阵风吹来,我一哆嗦,才发现,周围好安静啊。但是有一支乐团,在唱着四重奏,原来是蟋蟀、蝈蝈、秋蝉和不知名的虫儿在开演唱会呢,仿佛也在庆祝中秋节。

月光和启明星,照亮前方的路,让黑漆漆的夜没有那么可怕了。鹅卵石的小路在月光的照耀下,显得格外的不平整,像是一个个大小不一的鸡蛋七倒八歪地躺在路面上。前面有一只小白猫,月光洒在它身上,让它本来就很白的毛变得更加雪白,全身像是罩着一圈天使的光环,泛出白色的光晕来。

走着走着,我们来到一条小河边,河水淙淙地流着,月光偷偷溜进河里,又不时地探出脑袋,水面变得银光闪闪,好像穿着金色外衣的女神在河里洗

澡。前面有几棵又高又大的树,月光透过稀稀疏疏的树叶,投影在河面上,风吹过时,树影在河面摇动。妈妈突然对我说:“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”说的就是这个。爸爸也来了句:“古人不见今时月,今月曾经照古人”。我想起刚学过的诗:“明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年。”说着走着,不知不觉已经到了家门口,月亮也悄悄地爬上了树梢。

多么安静又美妙的夜晚!

南通高师附小四(3)班 张哲冉  
指导老师 顾晓彬

## 台风“梅花”来了



来了,来了,“梅花”还是来了!

昨天晚上,我在墨迹天气里看到了一个不好的消息:今年第12号台风“梅花”以强台风的威力登陆舟山群岛!我赶紧打开电视,调到浙江卫视,果然,电视里的记者被雨呛得说不出话,眼镜和头发全被雨水打湿,看得我是提心吊胆,生怕自己被卷进去。

这一夜,我没睡好。

今天早上,六点四十五分。我被风声吵醒了。我起身前去查看,发现是台风来了!我很紧张,因为这是我离台风最近的一次!吃了早饭,做好了作业,我看向窗外,灰蒙蒙的天空像一块幕布,笼罩在城市上空,就如同世界末日一般;垃圾如同羽毛一般在空中飞舞;风还时不时“砰砰”地撞着门……



过了大约半个小时,风停了,雨也停了,突然都停了,有点奇怪。妈妈想开窗通风,被我阻止了,原来墨迹天气上说,如果风雨骤停,那么就是在台风眼内!还好妈妈没开窗,不然窗户就要被刮走了!

中午时分,台风终于走了。这几个小时像是过了几天一样,好在台风走了。雨过天晴,我再次看向窗外,只见树枝和垃圾横七竖八地倒在路上,环卫工人们正奋力地打扫着,路上的行人逐渐多了起来,旁边的地上全是一个个水洼。

我心想:台风真是太可怕了,希望以后不会再来了!

南通高师附小四(4)班 石林鑫  
指导老师 黄聪颖

## 美丽的朱家角



美丽的朱家角位于上海市的郊区,和喧闹的“魔都”相比显得十分安静。朱家角被列为上海四大历史文化名镇之一,今天就让我带你一起感受下朱家角的风采吧!

走进小镇,放眼望去是青砖黑瓦白墙组成一栋栋建筑,沿着河的两边静静地立着。木质的窗框上雕刻着精致的花纹让整个小镇充满了古色古香。碧绿的河水在两侧房屋之间缓缓流淌,行船过后泛起的涟漪拍打着两边的岸堤,给人一种宁静的美感。

走在朱家角用石板铺成的道路上,两侧的商店一家挨着一家,里面的商品琳琅满目,我的眼睛都来不及看了。第一个吸引我的是香包店,店里有许多种类香香的草药,这些中药不但香气扑鼻还有帮助我们睡眠、让人放松的作用呢!香包的图案也很精美:精神的九色鹿、欢跳的小兔子、粉粉的荷花还有安静的小乌龟……除了香包店,团扇店、小挂件、冰箱贴这些小工艺品都让我爱不释手啊!

天渐渐黑了,我们坐上小巧的乌篷船欣赏沿途的风景。两岸的大红灯笼相继点亮,让这个小镇与白天相比好似变了一番模样。沿途的酒家因为客人的到来显得十分热闹。不知不觉我们划到一座用石头砌成的拱桥,大桥横卧在河面上,经过桥底可以看到一片片青苔和密密麻麻的斑纹,这些都是时间留下的印记吧!

这样的朱家角是不是令你向往呢?如果可以,你们也来感受下她的美吧!

南通高师附小四年(5)班 杨虞淇  
指导老师 朱云菊



南通高等师范学校附属小学  
组稿老师 黄洁莉